
Bobnanje „Kmetskega lista". 
Najbolj nenaravna in najbolj ne

srečna politična tvorba, kar jih je 
videla politična zgodovina naše mla 
de države, je takozvana kmetska de
mokracija. V njej so se združile 
stranke, ki so se do zadnjega časa 
pobijale na življenje in smrt: hrvat
ska Radičeva, samostalna demokrat
ska in samostojno kmetska stranka. 
Te stranke so se združile ne radi 
skupnega programa in radi skupno
sti končnih ciljev, marveč radi naj
večjega hrepenenja, ki so z njim na
polnjena njihova srca: radi hrepe
nenja po vladi. To njihovo hrepene
nje je bilo strastno in zato je bila 
brezmejno strastna vsa njihova po
litika, vse njihovo politično nasto
panje. Brezmejna strast, ki je pol
nila njihova srca, se je zlivala v nji
hove besede, katere so kar mrgolele 
najostudnejšega zmerjanja in naj
ogabnejših psovk. Ni ga parlamenta 
na svetu, in mi smo v svojem listu 
to neprestano ugotavljali, kjer bi se 
tako grdo zmerjalo in psovalo, ka
kor v beogradski narodni skupščini. 
Ako je prišlo v tem parlamentu do 
tega, do česar v drugih parlamentih 
navadno ne pride: do vsega obžalo
vanja in vse obsodbe vrednih smrt
nih strelov, je kmetska demokracija 
s svojim zmerjanjem in psovanjem 
dala povod zato. Ako mi to ugotovi
mo, ugotovimo samo resnico, pa bi
lo to »Jutru« in »Kmetskemu listu« 
prav ali neprav. 

Iz obžalovanja vrednega dogodka 
v narodni skupščini dne 20. junija 
hoče kovati politični kapital zlasti 
samostojna kmetska stranka, ki je 
med Slovenci zapadla bolezni politi
čne sušice. Kakor zdravniki vbriz
gavajo sušičastim ljudem tuberku
lin in druga sredstva, tako se kolo
vodje samostojne kmetske stranke 
trudijo s pomočjo »Kmetskega lista« 
onemoglim svojim pristašem vbriz
gati novih moči. »Gospodarska in 
zakonodajna samostojnost«, »Fede

rativna Jugoslavija«: to so tista ča
robna gesla, od katerih pričakuje 
»Kmetski list« velike uspehe za svo
jo stranko. Slovenski kmet pa se 
smeji kmetijskim kolovodjem in nji
hovim nakanam. Smeji se jim, ker 
to gospodo dobro pozna do dna nji
hove duše. Samostojni kolovodje so 
v zvezi s Pribičevičevimi demokrati 
naprtili naši državi centralizem z 
vsemi njegovimi nesrečnimi posledi
cami. Beseda o samostojnosti, avto
nomiji in federaciji v njihovih ustah 
je največja hinavščina. Kje pa je bi
la vaša samostojnost in avtonomija 
1. 1920, leta 1921 in vsa leta do kon
ca junija leta 1928? Dokler ste bili 
na vladi v Beogradu, ste nalagali 
slovenskemu narodu okove ter ste 
mu jemali kos za kosom njegove sa
mostojnosti in nekdanje avtonomi
je. Sedaj pa, ko ste v opoziciji, kriči
te: Dajte nam samostojnost! Hinav
ci, kdo bi vam mogel verovati le tro
hico vaših besed! Nekdaj ste sloven
sko samostojnost prodajali zato, da 
ste prišli na vlado ter ostali na njej, 
sedaj ste slovensko avtonomijo in 
samostojnost prinesli na trg, da bi z 
njo tržili ter jo zopet prodali za — 
sprejem v vlado. Najogabnejše poli
tično trgovanje! Tej ogabnosti je pa 
podobna še druga ogabnost, in ta je 
nesramno in brezvestno hujskanje 
med Hrvati zoper ogromno večino 
slovenskega ljudstva. Zvesti svojim 
samostalno demokratskim učite
ljem, ki so v laganju in črnenju do
segli vrhunec, trosite med Hrvati 
laži o slovenskem ljudstvu in njego
vem razpoloženju. Tako hočete na
hujskati Hrvata zoper Slovenca. Ali 
si niste v svesti, da s tem škodite o
bema: Hrvatu in Slovencu? Vsa va
ša politika je nepoštena in hudobna 
in zato ne bo rodila od vas zaželje
nih sadov. Laž, zavijanje in hujska
nje še ni moglo rešiti nobene stran
ke, pa bo tudi vam pomoglo v zaslu
ženi grob. 


